

就中瑞建交75周年

习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电

新华社北京5月9日电 5月9日,国家主席习近平同瑞典国王卡尔十六世·古斯塔夫互致贺电,庆祝两国建交75周年。

习近平指出,瑞典是第一批同新中国建交

的欧洲国家之一。建交75年来,中瑞关系总体保持平稳,两国经贸、科技、教育、人文等合作不断拓展,取得积极成果。我高度重视中瑞关系发展,愿同卡尔十六世·古斯塔夫国王一

道努力,以两国建交75周年为新起点,引领两国增进政治互信、深化务实合作、密切人员往来,共同支持多边主义和自由贸易,为两国人民带来更多福祉,为世界和平繁荣作出更大

贡献。

卡尔十六世·古斯塔夫表示,值此瑞中建交75周年之际,我衷心祝愿瑞中两国的密切合作持续深化,期待瑞中友好关系不断发展。

稳增长促发展攻坚年

一张指引单完成全流程就诊 日均节约纸张约4000张
固原市人民医院实现“一张纸走全院”

本报讯 (记者 师越)5月9日,记者从固原市人民医院获悉,5月起,该院全面推行门诊“就医指引单”,将处方、检查、预约、缴费等信息整合在一起,患者只需手持一张指引单即可完成全流程就诊,实现“一张纸走全院”。

固原市人民医院信息科高级工程师杨小军介绍,新的“就医指引单”不仅包含患者基本信息、用药说明、检查检验项目及缴费信息,还标注了科室位置和“需空腹”“憋尿”等注意事项。同时,指引单上附有条形码和二维码,

患者可扫码自助缴费、查询报告和超声影像等电子结果。“今年4月,我们开始优化流程,目的就是减少患者因单据繁多而带来的不便。”杨小军说,过去一位患者平均需携带近10张单据,如今仅需一张指引单,日均节约纸张约4000张。

“以前开完检查单,患者手中的单据多容易丢失、信息混乱等问题增加了就医负担。”该院神经外科主治医师刘家阳说,如今指引单清晰标注步骤,患者“按图索骥”即可完成检查、取药等流程,医生也不必反复解释。患

者曹先生对此深有体会:“上次来医院做检查,单子太多差点弄丢,现在一张纸就搞定了。”对于老年人或不识字的患者,指引单也降低了沟通成本。

据悉,此次改革通过电子签名、系统对接等技术手段,将原有16类纸质单据整合为一张指引单,特殊药品等仍需保留的纸质单据则单独处理。目前,该医院日均门诊量2000余人次,通过无纸化建设,医院可以实现医疗流程的优化、信息的高效传递和管理的精细化,提升患者就医体验。

发放2.3亿元创业担保贷款

银川市“五创联动”激发市场活力

本报讯 (记者 马刚照)“有创业担保贷款政策支持,让我们稳定发展更有信心。”5月9日,宁夏大秦一亿通讯服务有限公司负责人罗宏飞说,公司为了扩大经营,在了解相关创业扶持政策后,成功申请到320万元创业担保贷款。今年,银川市围绕创新打造的创业培训、创业担保贷款、创业孵化园、创业活动、创业补贴“五创联动”体系,全力激发市场创业创新活力。截至4月底,共发放创业担保贷款2.3亿元,培育创业实体2183个,带动就业5518人。

在创业培训方面,银川市采用“理论讲授+案例剖析+经验共享”的三维教学模式,通过

建立“政校合作”“校校合作”机制,为毕业年度高校毕业生定制创业(网络创业)培训,促进教育、人才与产业、创新链深度融合。同时,紧跟数字经济步伐,将DeepSeek人工智能技术、抖音等新媒体运营知识融入培训课程,打造实用的特色课程体系,培养企业家精神以及创业与运营能力。截至4月底,已开展创业(网络创业)培训730人。

为确保各项创业政策有效落实,银川市创新出台创业“银十条”,通过开展“政银企合作”系列活动,合作银行与多家创业孵化园签订协议,助力市场主体发展。同时,鼓励高校毕业

生、农村转移就业人员等群体积极创业,对符合条件首次创业且正常运营1年以上的给予补贴,共发放一次性创业补贴57.8万元。

受益于创业担保贷款政策,在银川市兴庆区经营工艺制造商的孟鹏山,顺利申请到30万元,解决了融资难题,成功扩大了经营规模。

“我们将持续加力落实创业‘银十条’措施,从加大创业扶持、推进载体建设、拓宽融资渠道、完善服务体系、加强保障措施等方面,全方位优化创业环境,稳步提升创业质量,助力辖区经济高质量发展。”银川市人力资源和社会保障局相关负责人说。

天天讲安全

宁夏消防开展全区地震救援实战演练

据了解,为全面提升极端灾害应对能力,全区五市消防队伍联合开展地震救援演练行动。演练设定银川市发生5.7级地震,引发石嘴山、固原、中卫等地市建筑坍塌、火灾等次生灾害,重点检验我区消防队伍多线作战、持续保障和专业化处置能力。

在石嘴山市分会场,煤矿机械制造技工学校旧址成为救援目的地,76名消防员携430件装备实施多科目攻坚:距震中3公里的“断头路”前,先锋队肩扛液压破拆工具组徒步突进;倾斜45度的训练楼内,救援组搭建三维支撑体系,从10厘米缝隙中开辟生命通道,并运用绳索救援技术转运“伤员”。

“这次演练最大限度逼近实战,是一场对宁夏消防救援队伍综合能力的‘大考’,经过现场演练,让我们为应对真实灾害积累了宝贵经验。”宁夏消防救援总队相关负责人说,此次演练,全区共出动79车415人,设置从应急响应、灾情搜集、废墟搜救到灭火进攻、破拆排烟、战勤保障,着重破解大震后交通中断、通信瘫痪、多灾并发等28个救援科目。

救援人员搜救地震“幸存人员”。
宁夏日报报业集团全媒体记者 苏克龙 摄



(上接第一版)

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日晚,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见内瑞拉总统马杜罗。

习近平指出,中国和委内瑞拉是相互信赖、共同发展的合作伙伴,双方在国际风云变化中结下铁杆友谊。2023年我们共同宣布建立中委全天候战略伙伴关系以来,双方各领域各层级交往热络,双边贸易额持续增长,投资合作、人文交流取得新进展,中委友好更加深入人心。中方始终从战略高度和长远角度看待和发展同委内瑞拉关系,将一如既往坚定支持委方维护国家主权、民族尊严、社会稳定,愿同委方加强治国理政经验交流,持续深化各领域务实合作,推动中委关系不断迈上新台阶,更好造福两国人民。中方愿同委内瑞拉等拉美国家一道,坚定维护以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,推动拉美命运共同体建设行稳致远。

马杜罗表示,中国是委内瑞拉伟大的朋友,感谢中方一直以来为委内瑞拉维护国家主权、实现经济社会发展提供无私支持帮助。委方期待同中方加强全天候战略伙伴关系,密切贸易、能源、农业、科技、教育等领域合作,取得更多实实在在成果,更好惠及两国人民。习近平主席提出的构建人类命运共同体理念,为世界和平发展开辟了光明前景。委方愿同中方加强协调配合,坚持多边主义,捍卫国际公平正义,维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。
新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆

典期间会见缅甸领导人敏昂莱。

习近平指出,中缅是同甘共苦、守望相助的命运共同体。中缅两国共同倡导的和平共处五项原则和万隆精神历久弥坚,时代价值不断凸显。今年是两国建交75周年,中方将秉持睦邻、安邻、富邻、亲诚惠容、命运与共的理念方针,同缅方深化命运共同体建设,高质量共建“一带一路”,落实好全球发展倡议、全球安全倡议、全球文明倡议,给两国人民带来更多福祉。前不久,缅甸曼德勒强烈地震造成重大人员伤亡和财产损失,中方最早派出救援力量,援助紧急人道主义物资,愿继续提供帮助,支持缅方重建家园。中方支持缅甸走符合本国国情的发展道路,维护主权独立、领土完整、国家稳定,稳妥推进国内政治议程。双方要深化战略合作,持续推进中缅经济走廊重点项目开发建设。希望缅方切实保障在缅中方人员、机构、项目安全,加大力打击网赌电诈等跨境犯罪。双方要共同捍卫以联合国为核心的国际体系和以国际法为基础的国际秩序,维护发展中国家正当权益。

敏昂莱表示,缅甸遭受地震灾害后,中方第一时间向缅方表达深切慰问,最早对缅提供援助并帮助缅救灾,体现了对缅甸的胞波情谊和患难真情,缅甸人民将永远铭记。在习近平主席英明领导下,中国式现代化取得卓越成就。缅方高度重视对华关系,愿永远做值得中方信赖的友好邻邦。缅方致力于推进

两国经贸、能源等领域合作,将全力确保中方在缅项目和人员安全。缅方高度赞赏中方提出的三大全球倡议和与周边国家共建命运共同体理念,愿与中方携手应对共同挑战。

蔡奇、王毅等参加。

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日下午,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,近年来,我同主席同志多次会晤,共同引领中古关系进入政治互信更深厚、战略协作更紧密、民意基础更牢固的新阶段。今年是中古建交65周年,中方愿同古方进一步巩固铁杆情谊,构建更加紧密的中古命运共同体,树立社会主义国家团结合作、发展中国家真诚互助的典范。双方要促进各层级交往、各领域合作进一步走深走实,让高水平政治互信始终成为中古两党两国关系的鲜明标识。中方坚定支持古巴捍卫国家主权、反对外来干涉和封锁,支持古巴经济社会发展。作为全球南方重要成员,双方要在金砖、中拉论坛等框架内加强协调和配合,反对强权政治和单边霸凌,维护国际公平正义。

迪亚斯-卡内尔表示,古巴和中国是亲密的朋友和兄弟,古方感谢中方长期以来对古巴经济社会发展的大力支持。古方坚定恪守一个中国原则,愿与中方强化互利合作,增进人民友好往来,加强在国际和地区事务中的协调配合,深入构建命运共同体等重大倡议,赞赏中方在乌克兰、中东等问题上的立场和建设性作用,愿同中方共同坚持多边主义,维护自由贸易规则,维护世界产业链供应链稳定。



全国劳模何建军:
引领石灰氮生产革新

本报记者 王婧雅

从石嘴山市五一劳动奖章获得者、自治区五一劳动奖章获得者,到全国五一劳动奖章获得者、全国劳动模范,从业24年来,宁夏煜林化工有限公司石灰氮分厂厂长何建军坚守石灰氮生产一线,展现了新时代产业工人的奋斗精神和卓越风采。

2001年,18岁的何建军到石灰氮车间,从最苦的“破碎工”做起,每天的主要任务就是用大铁锤“破碎”电石,非常辛苦。但他不服输,利用休息时间学习工艺、提升技能,与同事比拼操作速度。3年后,何建军成为班长,带领团队创下产量纪录,2004年升任车间主任。2011年,他调任宁夏嘉峰化工有限公司石灰氮分厂副厂长,面对新挑战,他白天扎根车间,夜晚研读行业资料,自费参加技能培训,逐渐形成了“技术+管理”的双轮驱动理念。

2015年,何建军调任宁夏煜林化工有限公司石灰氮分厂厂长,针对空分车间能耗过高问题,他带领技术组吃住在车间,改进设备、优化工艺。在技改关键期,他每天工作10余小时,最终带领团队解决了能耗过高问题,每年为公司节省电量90余万元。利用停用氮化炉安装粉尘回收系统并取得专利,每年回收废弃原料粉尘300余吨,节约资金60余万元,石灰氮单耗也降至0.75吨/吨,年节约资金200余万元。同时,他攻克了“二次补氮管技术”,使一级品率跃升至95%,填补了行业空白。

何建军深知技术创新的重要性,不停研发攻关新技术,带领团队获得11项实用新型专利证书。如今,车间已实现现代化生产,在降低人工劳作强度的同时,实现生产效率大幅提升。

作为党支部书记,何建军将党建与生产深度融合,通过“何建军劳模创新工作室”,组建“老带新”技术攻坚专班,聚焦生产技术难点。通过“师带徒”机制,将实践经验转化为创新方案,攻克技术壁垒,让劳模工作室成为企业技术革新和生产提质的动力源。

全国劳模陈鹏程:
永不生锈的“螺丝钉”

本报记者 丁建峰

“新征程上,我将以归零心态坚守岗位,用汗水浇灌梦想,让奋斗永不止步。”5月7日,国家能源集团宁夏煤业公司煤制油动力厂党委书记、厂长,全国劳模陈鹏程说。

2006年,陈鹏程刚参加工作就被分配到煤制油化工基地,当时烯烃项目用的是进口GSP气化装置,国外专家技术保留,很多难题都得靠自己解决。陈鹏程和同事们下决心自主创新。他们一头扎进生产一线,从细节入手,盯着解决煤粉堵塞、设备磨损等问题。当时改造过程困难重重,每一步都像是摸着石头过河,大家日夜钻研图纸、反复测试,失败了就重来。经过不懈努力,气化装置终于一次性开车成功,打破了国外技术的桎梏,中国工匠在煤制油领域挺直了脊梁。

随后,陈鹏程又牵头创办“神气”创新工作室,带着同事们做了110多个技改优化项目,解决了GSP装置无法投煤、不能长周期运行等困扰行业已久的诸多瓶颈问题。这些技术还运用到了400万吨煤制油项目“神宁炉”的建设中,实现了23台气化炉同步在线运行,“神宁炉”还获得“中国专利金奖”,技术创新超过1.36亿元。

2023年7月,陈鹏程调任气化二厂副厂长。新的岗位带来新的责任,他狠抓工艺指标,严格落实网格化管理责任制,通过精细化管理,让气化二厂的各项重点工作再上新台阶,为企业的稳定发展提供了坚实保障。

陈鹏程先后荣获宁煤公司劳动模范、自治区五一劳动奖章、能源系统第九届身边的大国工匠等荣誉称号。2023年5月,在装置大检修的关键时刻,他获得了全国五一劳动奖章。是去北京人民大会堂领奖?还是继续装置大检修?他毫不犹豫地坚守在了检修现场。

“安全生产是第一位的,什么样的高光时刻都没有安全生产的每刻更重要。”陈鹏程说,将一如既往在平凡的岗位上,当好煤制油项目一颗永不生锈的“螺丝钉”。

共同体,推动两国关系取得更大发展。古方支持三大全球倡议,愿与中方共同反对单边主义、保护主义,维护国际社会共同利益。

蔡奇、王毅等参加。

新华社莫斯科5月9日电 当地时间5月9日晚,国家主席习近平在莫斯科出席纪念苏联伟大卫国战争胜利80周年庆典期间会见斯洛伐克总理菲佐。

习近平指出,推动中斯关系全方位、多层次、高水平发展,符合两国根本利益,顺应开放合作、互利共赢的历史大势。去年11月你访华时我们达成的重要共识正在得到积极落实,中斯战略伙伴关系驶入“快车道”。双方要持续深化传统友谊,密切高层交往,坚定相互支持,拓展互利合作,高质量共建“一带一路”,推动中斯、中欧关系行稳致远。中方欢迎斯洛伐克作为主宾国参加第四届中国—中东欧国家博览会,推动斯优质产品对华出口,乐见更多中国企业在斯洛伐克投资兴业。中方愿同斯洛伐克等国一道,团结合作应对挑战,维护国际公平正义。希望斯方为推动中欧关系不断向好、向前发展发挥积极作用。

菲佐表示,深化斯中战略伙伴关系是斯洛伐克外交政策重中之重。斯洛伐克将坚定恪守一个中国政策,积极推进对华友好和互利合作,加强贸易投资合作,密切人文交流,推动两国关系取得更大发展。健康稳定的中斯关系符合双方共同利益,斯方致力于推动中欧关系发展。斯方支持中方提出的构建人类命运共同体等重大倡议,赞赏中方在乌克兰、中东等问题上的立场和建设性作用,愿同中方共同坚持多边主义,维护自由贸易规则,维护世界产业链供应链稳定。

蔡奇、王毅等参加。